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Genova,	08/05/2017	 	 	 	 	 	 	 Alla	Preg.ma		

	 	 	 	 	 	 	 	 	 Clientela										

	

	

	

CIRCOLARE	DI	STUDIO	N.3‐2017	
NOVITA’	SU	COMPENSAZIONI	IN	F24	

APPOSIZIONE	VISTO	DI	CONFORMITA’	PER	COMPENSAZIONI	CREDITI	FISCALI	
	

Il DL n.50/2017 (c.d. “manovra correttiva”) ha introdotto nuove misure in merito ai vincoli all’utilizzo in 

compensazione dei crediti d’imposta tramite f24 e ha modificato le modalità con le quali le stesse 

compensazioni potranno essere realizzate da qualunque contribuente (possessore o meno di partita iva). 

 

COMPENSAZIONE DI CREDITI DI IMPOSTA NEL MOD. F24 

Con l’entrata in vigore del citato DL 50/2017 (24 aprile 2017) non è più possibile presentare a mezzo 

homebanking mod. f24 in compensazione (anche parziale). Diventa infatti obbligatorio per tutti i 

contribuenti titolari di partita iva, per la compensazione di crediti tributari di qualunque importo, l’utilizzo 

del canale Entratel/Fisconline 

 

Qualunque contribuente titolare di partita iva può accedere ai servizi Entratel/Fisconline mediante richiesta 

del codice PIN di accesso.  

Alleghiamo alla presente circolare copia della nostra guida di Studio che illustra le modalità di richiesta del 

codice PIN d’accesso al sistema fisco online, valido sia per i possessori/non possessori di partita IVA sia per 

i legali rappresentanti di società. 

In alternativa la presentazione del modello F24 in compensazione potrà essere anche effettuata dal nostro 

Studio, previa richiesta da parte del cliente.  
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APPOSIZIONE VISTO DI CONFORMITA’ 

E’ stata introdotta la riduzione da 15.000 € a 5.000 € della soglia oltre la quale l’utilizzo in compensazione 

orizzontale dei crediti per imposte dirette e IRAP è subordinato all’apposizione del visto di conformità. 

Tale intervento riguarda i crediti relativi alle imposte dirette (IRPEF e IRES), alle addizionali regionali e 

comunali IRPEF, all’IRAP e all’IVA.  

Pertanto già dalle dichiarazioni dei redditi per l’anno 2016, di prossima predisposizione nell’anno in corso, 

sarà necessario apporre il visto di conformità qualora il contribuente intenda utilizzare in compensazione 

crediti di imposta eccedenti i 5.000 €. 

Restano escluse dall’obbligo, e quindi non necessitano di visto di conformità, le dichiarazioni in 

compensazione iva presentate a mezzo mod. IVA-TR. 

 

	

	

* * * 
 

Lo	Studio	 resta	 a	disposizione	per	 fornire	 tutta	 la	 collaborazione	necessaria	 e	 coglie	 l’occasione	per	porgere	 i	
migliori	saluti.	

Paolo	Torazza	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Alberto	Papone	


